



## 大理三中在改扩建中阔步前行

### 学校基本情况简介

2010年9月，一所富有深厚人文背景、布局合理、环境优美、教学设施一流、具有时代气息的新大理三中将矗立在凤仪这块厚重的土地上，为大理市的教育事业发展再添辉煌。



大理三中前身是始建于康熙年间的“凤鸣书院”，有悠久的办学历史、优良的教育传统和良好的育人环境，位于大理市新兴工业区凤仪，占地50余亩，交通便利。现有二十个高中教学班，1100余名高中生、100名教职工，属云南省二级普通高中。多年来，大理三中秉承“凤鸣书院”的办学传统，狠抓教师队伍建设，加强教育教学管理，构建了“重德、奉献、精深、创新”的良好教风和“求实、勤政、开拓、奉献”的工作作风。学校坚持德育新途径的探索，推出了集品德培养、行为规范、学习生活习惯教育于一体的“十星文明班级”、“五星文明宿舍”创建活动，多年来在校学生中无违法犯罪现象、无吸毒人员，未发生重大安全事故。严格管理、关爱学生

大理三中坚持把学生德育工作放在首位，探索创新德育新途径，努力营造良好的育人环境，学生德育工作成效显著，多年来在校学生中无违法犯罪现象、无吸毒人员，未发生重大安全事故。严格管理的同时，大理三中教师工作认真负责，关心关爱每一位学生，在学习上努力教好每一位学生，在生活上真诚帮助家庭贫困学生克服困难。近年来，全校共有80余名教职工捐款捐物资助了近200名学生顺利完成学业。

大理三中始终坚持以教学质量为核心，营造良好的育人环境，教育教学质量稳步提高，在严格教育管理、分文分武基础理念的指导下，始终保持着高入学率、高毕业率和高上线率的良好态势，为更多的同学能够顺利完成高中学业，升入高等院校做出了巨大努力。

### 学校改扩建项目简介

由于支持重点工程建设，大理三中校园经历广铁、大丽铁路建设两次拆迁，校园面积不断减少，基础设施严重滞后。为彻底解决大理三中的基础设施严重滞后问题，经大理市人民政府[大市教办(2012)232号]批准，同意实施《大理三中改扩建项目建设实施方案》。

### 加强教师队伍建设

大理三中历来重视教师队伍建设，

总体规划

1.办学规模:按照云南省一级完中



## 尚德守法

## 全面提升食品安全法治化水平

大理时讯数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博  
有新闻线索请@大理时讯  
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
13577238900

2015年7月9日 星期四  
农历乙未年 五月二十四

多云  
17°C~23°C

第420期  
编辑/罗绍亮

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

微信扫一扫  
了解更多资讯

我市州政协委员第二学习活动小组开展学习调研活动

在实地视察调研后，大理州政协委员第二学习活动小组召开座谈会，薛伟民主委强调，要认真学习习近平总书记考察云南重要讲话精神和对大理工作重要指示精神，发挥人民政协在发展社会主义协商民主中重要作用的论点。

记者 陈曙娟

## 大理市美丽乡村农房优秀建筑实例评选活动有序推进

我市今年1月起组织开展的美丽乡村农房优秀建筑实例评选活动有序推进。目前，“两区”和各乡镇已顺利完成初审工作，精选出具有代表性的农房角逐全市优秀建筑。

此次活动旨在推进美丽乡村建设，提高乡村建筑建设水平，本着节约土地、经济适用、安全美观的原则，鼓励设计师、艺术家等专业人员和广大农民群众参与美丽乡村建设，积极探索农民群众自觉合理建设农房。评选范围是大理市行政村域内已投入使用1年以上且目前在用的农民自用住房，或特别优秀的农房设计方案也可推荐。申报结束后，大理市农房优秀建筑实例评选工作领导组将邀请规划、建筑、环保专家对申报建筑实例进行评选。此次农房优秀建筑实例评选活动设一等奖1名，奖金3万元；二等奖2名，奖金2万元/名；三等奖11名，奖金1万元/名。

近年来，随着时代的发展，我市城



## 我市开展建筑施工企业安全生产培训考核

7月3日，我市召开建筑施工企业安全生产集中培训考核暨2015年第二季度安全生产工作分析会，提升施工企业安全生产管理水平，加强安全生产意识，避免安全生产事故发生。

截至目前，我市安全报监新开工项目23个，建筑面积约32.15万平方米，工程造价约6.51亿元，原未完工项目11个，共监管项目44个，列为为重点监管项目8个。为切实加强对建筑施工企业的安全生产检查，进一步排查安全隐患，我市对23个工程项目施工现场的安全文明生产条件进行实地勘察，组织开展2次建筑施工安全生产大检查和专项整治，范围包括所有在建项目。共发出《隐患整改通知书》63份，下发停工整改工地1个，消除施工安全隐患700多条。同时，积极组织建筑工

培训中，来自州、市建筑方面的专家围绕专业建筑知识、起重机械安装、施工安全要点和新安全生产法等进行深入浅出的讲解。培训结束后，还进行了施工安全生产知识考核。与会人员认为，通过安全生产培训考核，增强了大家的安全生产意识，提高了安全操作技能，也促进了施工从业人员对各类安全规范标准和政策的熟悉、掌握和落实。

记者 李锦芳

弘扬社会主义核心价值观  
DALISHIXUN  
大理时讯

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

7月6日，我市州政协委员第二学习活动小组开展学习调研活动，视察调研大理文庙建设和玉洱公园改造提升情况。

州政协副主席、海开委主任杨志东，市政协副主席薛伟民，副市长李欣，市政协副主席钟益民、徐力进、赵映宝、郑一川等领导参加学习调研活动。

政协委员们首先到玉洱公园和大理文庙，视察调研玉洱公园改造提升情况和大理文庙恢复重建工作。据介绍，大理古城玉洱公园将作为2016年中国大理国际茶花大会的主要会展区。为满足会展需求，我市对玉洱公园实施改造提升BT项目，主要对园内房屋、花台、硬地、花池、部分绿化、水域水景、供水管网、茶花古树等进行提升改造，新建服务用房建筑面积836平方米，项目概算投资约1830多万元。项目建设实施时间倒排、任务倒逼制度，目前各项工作稳步推进。大理文庙是“文献名邦”大理深厚历史文化内涵的见证物和载体，大理文庙恢复重建项目于2014年12月开工建设，恢复重建文庙大成殿、崇圣祠及重修大理文化馆、图书馆等建筑，规划用地12200.92平方米，计划总投资5880万元，将作为2016年中国大理国际茶花大会开幕式主会场。同时，8月5日至10日2015年大理国际影会也将在大理文庙举办。项目建设遵循“历史性、民族性、以小见大、以人为本、取长补短”原则，目前各项工作进展顺利。

在实地视察调研后，大理州政协委员第二学习活动小组召开座谈会，薛伟民主委强调，要认真学习习近平总书记考察云南重要讲话精神和对大理工作重要指示精神，发挥人民政协在发展社会主义协商民主中重要作用的论点。市文体广电局、市古城保护管理局负责人分别通报了大理文庙建设情况和玉洱公园改造提升情况，与会委员结合实际进行了热烈讨论，对项目建设提出意见建议。

会上，杨志东对玉洱公园改造提升和大理文庙恢复重建工作进展情况予以充分肯定，并就认真开展政协委员学习调研活动，坚持公益性、突出特色、保证质量，加快推进项目建设工作要求。

李欣介绍了玉洱公园改造提升和大理文庙恢复重建工作相关情况，并就结合政协委员所提意见建议加快推进项目建设作表态发言。

记者 陈曙娟



# 我市对2015年度工程专业初级技术职务进行评审

近日,市工信局组织2015年度工程专业初级技术评审会。通过评审,向中级评审委员会推荐申报副高级13人,中级22人,评审通过助理59人,员级35人,一批工程专业技术人脱颖而出。

据介绍,2015年度大理市初级专业技术职务评审工作从4月初开始组织,到9月底结束,共分经济、教师、艺术等18种专业职称,初、中、高三级职务,由

市工信局、市教育局、市文体广电局等14部门负责组织实施,由市人社局统一安排部署。

据了解,2015年度大理市专业技术职务评审工作与往年有所变动,主要是根据省、州关于专业技术职务评审的有关规定,变动内容体现在四个方面。专家评审库由原来的二年一组建改为三年一组建;评审会实行评委专

家票否决制,评审结果不复议;初评委员会组成人员在评审会评审前3天,从已批准组建的评委专家库中采取随机抽取方式确定;创新职称评审机制,探索公平公正评价人才的方式方法,推广答辩、讲课、实作等多种形式的评审方式,逐步建立重在社会和业内认可,突出品德、知识、能力、业绩为重点的专业技术人才评价机制。

赵泽生 赵儒昌

# 太和村推进洱海流域综合整治及网格化管理工作

近日,下关镇在太和村洱海流域综合整治及网格化管理工作现场调研,推进全镇洱海流域保护网化管理实现“村一策”。

据了解,太和村主要入湖河道为草溪,辖区有15条沟渠流入洱海。在网格化管理工作中,全村划分了26个洱海保护网格化布点,共有网格责任人106人。将下关镇挂钩领导和部门设为一级网格责任人,村“两委”班子

为二级网格责任人,村民小组长、村民代表成为三级网格责任人,村内经营户和村民为四级网格责任人,主要做好洱海保护政策法规宣传、村落环境管理,开展好“三清洁”活动,重点整治农村建房私搭乱建,沟渠清理、垃圾收集,制止随意倾倒生活垃圾建筑垃圾、畜禽粪便、农业生产生活废弃物行为等工作。

针对实地调研发现的实际情况,太

郭鹏昌 赖亚夫



# 银桥镇出重拳整治环海乱象维护旅游环境

近期,银桥镇出重拳整治环海乱象,下大力维护旅游环境,保护洱海,保护海西。

随着洱海生态环境的改善,吸引越来越多的游客到马久邑村海滩、银桥镇西城尾自然村洱海生态湿地公园、磻溪村珠联阁等景点游玩。旅游的持续升温,在促进银桥镇发展的同时,也带来了一定的环境承载压力。部分群众为了眼前利益,或把由三轮车改装而成的流动摊点拉到环洱海路中央大肆摆放吸引游客;或直接在海滩上架起土火塘卖起米线、麻辣烫、烧烤;或在环洱海景线上晒银鱼……整个海滨环境“脏、乱、差”现象十分突出。

为优化旅游环境,保护美丽家园,银桥镇根据《云南省大理白族自治州洱海海西保护条例》和市政府《关于进一步加强洱海周边环境保护及重点道路沿线土地规划建设管理的通告》等有关

规定,制定《银桥镇西环洱海路沿线综合整治实施方案》,出重拳整治环海乱象,下大力维护旅游环境。整治工作从6月30日开始,沿环海景观路从马久邑村、阳波村、新邑村和磻溪村依次由南至北进行,至7月3日,银桥镇综合执法中队共出动170多人次,整治完成了3个村委会,共没收占滩经营户的烧烤架(包括改装的三轮车)7个、支架10个、烧烤桌1张,拆除路边违章简易房6座(其中自行拆除4座)、构筑物2个(自行拆除1个)、占滩花台80米、占道广告牌3个、广告型灯箱2个、景观石3块,违章占道木板平台2户,占道台阶40米、占滩拉网30米,挖除土火塘6处、占道石角3处,下发限期整改通知6份,强制断电2户,依法扣押阻挠执法人员3人。并联合市渔政执法大队依法没收违规捕鱼机械1台、口头教育钓鱼人员6人,清除建筑垃圾34车、102方,

受教育人员达108人。

银桥镇党委副书记、镇长杨砚池介绍,对环海路及滩地周边的无序经营、占道经营和占滩经营行为,银桥镇一方面出重拳进行依法集中整治,另一方面镇村组也积极想办法,将以镇政府具体指导、村民集体决议的方式,划出符合规范的临时摊位45个,实施集中经营和规范管理。通过堵疏结合的方法,解决当前辖区内环海路周边无序经营乱象,全力打造环境优美、卫生整洁、文明和谐的环海旅游景区。下一步工作中,银桥镇将进一步加大依法严厉打击违法违规建设行为及洱海周边各种经营乱象力度,采用最严厉的措施保护海西,严格规划控制,严格项目审批,严格经营管理,保护好海西田园风光和洱海滩地,为游客营造一个安全、舒适、和谐的旅游生态环境。

赵志斌

近期,湾桥镇围绕争创大理市生态文明建设样板和典范的目标,针对当前工作薄弱环节,提出下一步工作要强抓洱海流域综合整治十项重点工作,铁腕治理保护洱海。

重点对污水直排情况进行再清查再整治,对主要入湖河道排污口的封堵要彻底,农户污水要全部进入污水管网或库塘系统;进一步完善村落污水收集处理系统和库塘系统建设,确保污水全收集全处理;加强禽养殖粪便收集处理监管和整治;深入推进生态农业发展,削减农业面源污染;继续开展“三清洁”工作,着重加强田园清洁,对农田沟道、机耕道路环境卫生进行重点整治;启动湾桥镇宅基地集中调整定点审批工作,建立集体土地适应性调整机制;启动南庄“空心村”改造州级试点;成立湾桥镇综合行政执法中队,完善农村建房审批机制和项目建设情况现场挂牌公示制度;加强信访维稳和治安管理工作,重点整治餐饮、酒店客栈经营户的排污、消防、生产安全、交通和治安管理,集中整顿湾桥街占道经营的问题,规范集贸市场秩序;加大宣传发动和督查考核,提高各级干部的责任意识、担当意识和村民的主体意识,进一步增强全民保护洱海的自觉性、主动性。

为加快推进十项重点工作,州发改委、州政法委、市林业局等7个州市挂钩单位与村镇各级干部进一步统一思想,提高认识,切实增强保护洱海的责任感和紧迫感,上下联动,形成保护洱海的强大合力。同时,进一步加大对各村的指导和扶持力度,沉下基层深入社,保证挂钩资金专项用于洱海保护工作。切实为村镇解决洱海流域综合整治中实际困难和问题。镇村两级发挥主体作用,大胆创新工作,铁腕整治,强力推进洱海保护工作取得新进展、新成效。

王力革

# 大理镇党委举行2015年理论中心组学习

7月7日,大理镇党委及古城保护管理局党组举行2015年理论中心组学习暨“三严三实”专题研讨会。

会上,大理镇、古保局基层调研组全体成员、各村(居)书记、主任及辖区单位负责人深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和考察云南重要讲话精神及对大理工作重要指示精神,分别通报了大理镇及古保局党的群众路线教育实践活动存在问题的整改落实情况、反“四风”落实中央、省、州市八项规定中“三公”经费的支出情况、重大项目推进落实情况、2015年基层工作调研责任分解落实情况等工作,总结2015年上半年工作,对下半年工作进行安排部署,与会人员还就全市洱海流域环境卫生综合整治工作中各自的工作任务落实情况进行了汇报交流。

据了解,为深入开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育活动,进一步转变作风、深入基层,更好地服务群众,今年年初,大理镇开展了深入基层调研活动,对全镇17个村(居)及企业、教育等行业全面展开调研,广泛征求民意,同时将需要协调解决的问题和事项进行任务分解,责任到人,具体抓好落实。会上,各责任人及部门针对各自负责的工作落实情况进行了汇报,并就如何解决好基层群众的实际困难展开讨论,切实帮助基层群众解决实际困难。

记者 张雅雄

# 湾桥镇强抓洱海流域综合整治十项重点工作

经过前期动员部署、实例推荐、申报及初审,从近20户农房建筑实例中精选出5户参加全市评选。5户参选农房合法合规、手续齐备,建筑节约土地,美观大方,功能齐全,各具风格,尽显白族民居韵味。

# 环境优美

# 生态良好的新大理

# 建设空气新鲜

# 环境优美

## &lt;h1